

Της **ΑΝΝΑΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**
a.kandili@realnews.gr

Τον δικηγόρο Peter Coleridge, συγκατηγορούμενό του και συνιδιοκτήτη της off shore Interaction, από λογαριασμό της οποίας φέρεται να πέρασαν οι μίζες για την προμήθεια των ραντάρ της Ericsson επί των αεροσκαφών Εμπραέρ, «δείχνει» ο **Θωμάς Λιακουνάκος**.

Ο επιχειρηματίας, κατά την απολογία του-που αποκαλύπτει σήμερα η Realnews- αρνούμενος τις κατηγορίες της δωροδοκίας και της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα που του αποδίδονται, επιχειρεί να διαχωρίσει τη θέση του από τις δραστηριότητες της επίμαχης off shore εταιρείας.

Αν και υπεραμύνεται της νομιμότητας της σύμβασης μεταξύ Ericsson και Interaction, στο πλαίσιο των αντισταθμιστικών ωφελημάτων, σημειώνει ότι αυτός που την υπέγραψε ήταν ο Coleridge ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας. «Εγώ δεν έχω ανοίξει ποτέ λογαριασμό της Interaction, δεν ήξερα πού είναι ο Coleridge, δεν γνώριζα τι έμπαινε και έβγαине στον λογαριασμό. Ενδεχομένως, άλλοι συνεργαζόμενοι υπάλληλοί μου μπορεί να γνώριζαν. Ο Coleridge έφτιαξε αυτή την εταιρεία και άνοιξε λογαριασμό σε κάποια τράπεζα, η οποία στην αρχή νόμιζα ότι ήταν η Barclays, αλλά σήμερα ανακάλυψα, από τα έγγραφα που μου δώσατε, ότι ήταν η HSBC. Τον Coleridge έχω δει τυχαία τρεις φορές μόνο».

Αναφερόμενος στον λογαριασμό της Interaction, από όπου φαίνεται να πέρασε η μίζα για την προμήθεια των ραντάρ, αφήνει σαφείς υπόνοιες για τη γνησιότητα του εγγράφου, που δείχνει τη σύνδεσή του με αυτόν: «Είναι ένα ξενόγλωσσο κείμενο σε φωτοτυπία, που εμφανίζεται όπισθεν εγγράφου φερόμενου ως προερχόμενου από την τράπεζα HSBC, με ημερομηνία 10 Δεκεμβρίου 2014. Το συννημένο αυτό έγγραφο, το οποίο ενώ στην έμπροσθεν αυτού σελίδα υπάρχει προτυπωμένο κείμενο εις την αγγλική γλώσσα, όπου τα κενά συμπληρώνονται από στοιχεία μελών της οικογένειας Coleridge, στην όπισθεν αυτού φωτοτυπημένη σελίδα εμφανίζεται κείμενο στη γαλλική γλώσσα, προφανώς "ξένου" προς το υπόλοιπο σύνολο, όπου για πρώτη και μοναδική φορά εμφανίζονται στοιχεία δικά μου ως beneficial owner με σύσταση Peter Coleridge, με άλλη γραμματοσειρά, καθώς και με άλλο γραφικό χαρακτήρα από αυτόν που διατυπώνεται στο κείμενο της πρώτης και τρίτης σελίδας.

Από κανένα άλλο στοιχείο δεν προκύπτει ότι κατά τα έτη, τα οποία αναφέρονται στο κατηγορητήριο, είμαι πραγματικός δικαιούχος του λογαριασμού.

Η αλήθεια είναι ότι το έτος 2000 δεν ήμουν beneficial owner, δίχως να αρνούμαι, ωστόσο, ότι η εταιρεία αυτή χρησιμοποιείτο και για δική μου χρήση. Σε καμία περίπτωση δεν θα ήθελα να "κρυφτώ" πίσω από την από 23/1/2014 επιστολή της τράπεζας HSBC προς τον αστυνομικό διευθυντή του Μονακό, σύμφωνα με την οποία η τράπεζα, λόγω του κλεισίματος του ως άνω λογαριασμού άνω των 10 ετών, δεν είναι σε θέση να παρέχει στοιχεία αυτού».

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, εκατομμύρια



Ποιους «καίει» ο Λιακουνάκος στην απολογία του

Τα πρόσωπα και τις διαδρομές της μίζας για τα ραντάρ της Ericsson στα Εμπραέρ αποκάλυψε στις Αρχές ο γνωστός επιχειρηματίας

Real αποδείξεις



Ακns

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, εκατομμύρια ευρώ, προερχόμενα από τα «μαύρα» ταμεία της Ericsson, ξεκίνησαν την «αμαρτωλή» διαδρομή τους από την Interaction και μέσω των εταιρειών REA και Highwood κατέληξαν στους Γιάννη Σμπώκο - Ακη Τσοχατζόπουλο

ευρώ, προερχόμενα από τα «μαύρα» ταμεία της Ericsson, ξεκίνησαν την «αμαρτωλή» διαδρομή τους από την Interaction και μέσω των εταιρειών REA και Highwood κατέληξαν στους **Γιάννη Σμπώκο - Ακη Τσοχατζόπουλο**.

Ωστόσο, ο Θ. Λιακουνάκος ισχυρίζεται πως δεν γνωρίζει τις δύο εταιρείες ούτε σε τι αφορούν τα εμβάσματα, ενώ αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο ο Coleridge να έκανε συναλλαγές εν αγνοία του.

Στην ερώτηση της ανακρίτριας πώς είναι δυνατόν να εμπιστευτεί στον Coleridge -τον οποίο, όπως ισχυρίζεται, έχει συναντήσει ελάχιστα στη ζωή του- τη διαχείριση της εταιρείας, απάντησε ότι «αυτό που γνώριζα σίγουρα είναι μόνο ό,τι είχε εισπραχθεί νόμιμα από εταιρείες μου στην Ελλάδα. Συγχρόνως, υπήρχαν και άλλοι συντάκταιροι που είχαν ενδιαφέρον σε άλλο κομμάτι της ίδιας εταιρείας».

Για τον **Πέτρο Χριστοδουλίδη**, εκπρόσωπο της REA, ισχυρίζεται ότι του είναι άγνωστος. Οσο για τον **Γιώργο Καμάρη**, που, αν και εμφανίζεται ως διαχειριστής της Highwood, ενώπιον της ανακρίτριας κατέθεσε ότι πραγματικός ιδιοκτήτης αυτής είναι ο Γ. Σμπώκος, λέει πως τον γνώρισε όταν του πούλησε το 1997 το ακίνητο της Pirelli.

Τον Σμπώκο υποστηρίζει ότι τον έχει συναντήσει ελάχιστα φορές στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας, χωρίς να θυμάται επ'αφορμή ποίου προγράμματος, πάντα όμως, όπως σημειώνει, ενώπιον τρίτων...

Αναφερόμενος στις καταθέσεις του πρώην στελέχους της Ericsson, **Λις Ολοφ Νένζελ**, που πρώτος αποκάλυψε την ύπαρξη «μαύρων» ταμείων της εταιρείας, σημειώνει, μεταξύ άλλων, ότι ουδεμία αναφορά κάνει στο πρόσωπό του. Αντιθέτως, επισημαίνει, έχει καταθέσει πως ο **Richard Ritter**, ιδιώτης δικηγόρος που μένει στη Ζυρίχη, ήταν αυτός με τον οποίο η Ericsson είχε μυστική συμφωνία και μεσολαβούσε για την καταβολή των παράνομων πληρωμών.

Το προφίλ

Προκειμένου να αποτρέψει την προφυλακιστή του, ο Θ. Λιακουνάκος επιχείρησε να προβάλει μέσω της απολογίας του το προφίλ ενός έντιμου, αυτοδημιούργητου επιχειρηματία. «Γεννήθηκα το 1948 στον Πειραιά. Αποφοίτησα από νυχτερινό γυμνάσιο-λύκειο, καθώς αναγκάστηκα να εργαστώ στην ηλικία των 13 ετών για να συντηρήσω την οικογένειά μου. Σπούδασα στην Εμπορική Σχολή Πειραιά και στην ηλικία των 19 ετών ξεκίνησα την



Ο Θ. ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΣ κατά την απολογία του επιχειρεί να διαχωρίσει τη θέση του από τις δραστηριότητες της off shore Interaction